

历经半年精心筹备 各项工作进展顺利

# 达沃斯倒计时 我们准备就绪

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者马明 翟维鹭)天津夏季达沃斯论坛(2023年新领军者年会)将于6月27日至29日在本市举行。日前,本市举行年会第5场媒体吹风会,邀请市政府副秘书长、年会天津筹备协调委员会副秘书长于鹏洲,介绍了年会整体筹备工作进展、年会亮点等情况。

记者在会上了解到,作为今年年会的承办城市,本市的筹备工作自1月28日启动,工作专班于2月7日集中办公、实体运作,15个专项工作组按照“三大场馆、四大活动单元、十大业务板块”系统谋划、集成作战,稳扎稳打、有序推进。历经半年精心细致的筹备和全力以赴的推动,各项工作高质高效、进展顺利、陆续收官。

据介绍,今年年会更加注重发出

天津声音,本市深度参与年会议题设置,以创新生态、创新氛围推动经济社会发展为主线提出的7条议题设置建议均被论坛方采纳,并在年会平行论坛中体现。更加注重体现天津温度,服务保障更加体现精细化、人性化、品质化特点,充分展示天津热情、包容、和谐、宜居的城市温度。更加注重提升办会实效,论坛期间预计将举行市领导与跨国公司高层双边会谈活动超过30场,除此之外,还将举办投资中国年“跨国企业领袖交流会”、消费主题平行论坛等多场工商界嘉宾经贸交流活动。

今年年会活动继续体现高密度、高频次、高水平,内容丰富、议程紧凑、精彩不断,3天时间安排150场活动,并且精心策划了本市场特色展

示。一是文化之夜,展示天津独特的历史文化底蕴和高品质城市形象。二是艺术和科技展示。文化展示内容包括杨柳青年画名著系列、木版水印名家名作、大型城市景观剪纸、泥人张等,科技展示将聚焦天开高教科创园和天津港智慧码头。三是文化游和工业游,确定5条参观线路,全面展示天津深厚的历史文化积淀和独具魅力的社会人文,展现天津先进制造的重点项目和高质量发展的巨大成就。

另据了解,本市还精心策划了四类经贸及外事活动:投资中国年天津专场、系列早餐会、30场外事会见,以及年会期间组织召开的城市治理国际论坛暨第七届东亚门户城市政策论坛。

截至目前,本市在会场保障、嘉宾接待、安全保卫、城市管理、交通保障、医疗防疫、宣传报道、商务外联、应急保障和志愿服务等10个方面都已经做好了筹备工作。

“校企紧握手”系列活动走进高校首场对接会举办

## 打通“握手通道” 推进产教融合

本报讯(记者雷风雨)从市教委获悉,日前,“校企紧握手”专题系列活动走进高校首场活动——天津现代职业技术学院校企对接会智能科技专场举办,这是市教育两委会同市科技局、市工信局、市知识产权局,联合“政产学研金介服”等相关单位着力打通校企“握手通道”系列活动的首场高校专场对接会。

在本次对接会上,天津现代职业技术学院发布了智能科技项目,并以展牌、专利证书、产品等形式展示了智能工程等6个学院的科研成果;华为云计算技术有限公司等科技重点企业代表发布企业需求。通过建立校企握手通道,天津现代职业技术学院分别与深圳市大疆科技创新有限公司、航天光电科技发展(天津)有限公司、北京百度网讯科技有限公司和深信服科技股份有限公司完成签约。“产教融合、校企合作是职业教育的基本办学模式,此次‘校企紧握手’系列活动走进高校恰逢其时,为我们学院提供了广阔平台和难得机遇,诚邀更多企业与学院紧握双手,协同创新合作模式,在技术研发、成果转化、实习就业、人员交流等方面加强合作。”天津现代职业技术学院党委书记康宁说。

通过“校企紧握手”系列活动,打通学校科研成果与企业需求流动壁垒,是市教育两委落实“十项行动”,特别是“科教兴市人才强市行动”的重要举措之一。“此次开启走进高校系列活动,在高校中搭建校企握手舞台,打开学校人才培养和科研成果的出口,充分展现每一所高校的特色专长,让高校在活动中有所收获,进而主动走进企业、扎实推进校企合作。”市教育两委相关负责人表示。

本市举行金属冶炼安全生产事故应急演练

## 平时演练积经验 “战时”遇险不慌乱



本报讯(记者郑妍)前天,由市应急管理局、东丽区政府联合主办的天津市2023年安全宣传咨询日活动暨金属冶炼安全生产事故应急演练,在天津钢铁集团有限公司举办。

在应急演练现场,工作人员模拟钢铁企业运输铁水鱼雷罐车突发穿包事故,1400°C铁水遇积水爆炸引发次生灾害,造成人员伤亡。演练检验了预案,锻炼了队伍,提升了综合应对金属冶炼行业生产安全事故的应急救援能力和水平。

本次安全宣传咨询日和安全生产事故应急演练,是本市“安全生产月”活动重要内容。结合当前开展的重大事故隐患排查整治专项行动,本市进一步畅通“安全生产举报微信小程序”“12350 举报投诉电话”等渠道,鼓励企业员工、社会大众查找身边的安全隐患。

本报记者 尉迟健平 通讯员 翟鑫彬摄

## 空港复悦里夜市等你来

近日,空港首家夜市——复悦里“悦夏市集”正式开市,该夜市将持续4个月。悦夏市集是一处面积约2000平方米,集吃、喝、玩、乐、购多形式于一体的特色夜市街区,设置了烘焙面包、手磨咖啡、捞汁小海鲜、特色烧烤等二十余家特色小吃摊位,及网红秋千、儿童蹦床、趣味划船等十余项游玩项目。

本报记者 岳珊文 周伟摄



京津城际运行调图后运输能力提升18%

## 高铁“公交化” 服务“双城记”

本报讯(记者李杨)昨天一早,家住武清、在北京工作的王女士来到高铁武清站准备乘坐京津城际列车去上班。她告诉记者:“我每天要在两地之间往返通勤,疫情结束以后,明显感觉乘坐城际的人越来越多,通勤需求越来越大,有时得提前40分钟过来取票。最近听说车厢从之前的8节增加到了16节,这几天明显感觉不仅票多了,而且提前十几分钟就能取到票,大大缩短了我们的每天通勤的时间。”

据悉,为满足广大群众出行需求,中国铁路北京局自6月15日起调整优化京津城际运行组织,精准实施“一日一图”,部分车次采用重联或长编动车组列车的方式有效提升运力,增加早晚高峰运能。高峰日可增加席位2.76万张,较调整前运输能力提升18%。

“宜居的环境和优越的地理位置,让许多京津两地通勤人员选择在武清居住,通勤客流较多,加之购物、出差等客流,车站十分繁忙。”据武清站站长姚冰介绍,目前,武清站日均发送旅

客在8000人次左右,周末客流超过1万人次,客流强度已恢复到疫情前水平。调图后,经停武清站的京津城际列车较调整前的28.5对增加至31对,早晚高峰增加至7列。调图后,武清站到北京南之间运行大约只要22分钟,从早上首班车至9点,经武清发往北京方向的列车共计11趟,最短发车间隔为8分钟,同城化效应更加明显。

除了优化作业组织外,铁路部门还进一步推进“软硬件”同步升级。记者在现场看到,乘车高峰时段,特别是遇到重联或长编动车组列车大客流,天津站等各站现场加派人力,并开启各站进出站通道,动态调整各站客运组织模式和旅客走行流线,及时采取提前预检票、双侧检票、临调检票口等措施,大大提高了城际列车检票作业效率,缓解了客流压力。

此外,为了推进高铁“公交化”,继京津城际推出中铁银通卡、同城优惠卡、30日定期票和20次计次票等多种票制产品后,6月15日起,铁路部门新推出10次计次票。旅客购买产品后,

可通过席位预约和直接刷证两种使用方式,在90天有效期内,乘坐10次在京津城际线路开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车。

“本次运行图调整是铁路部门深入学习贯彻习近平总书记河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会重要讲话精神,推动京津冀协同发展的具体举措。针对新冠病毒感染实施乙类乙管后旅客出行需求旺盛的实际,我们加强对各条高铁线路售票情况监测,发现京津城际今年1月1日到5月31日共计发送旅客1295.2万人次,高峰时段候补购票需求较大,旅客到窗口问量较多,为更好服务旅客出行需求,我们加强大数据分析,积极开展现场调研走访,通过深入挖潜、优化运行组织,努力提升高峰时段的运输能力。此次运行图调整后,将有效满足京津间旅客出行需求,让‘轨道上的京津冀’再升级,更好服务‘双城记’,让人民群众共享铁路高质量发展成果。”北京铁路局相关负责人表示。